

www.ibc.kg

События МДС

Международный деловой совет возглавил Темирбек Ажыкулов

Май 2015

В этом выпуске:

В МДС новый исполнительный директор

День германской

экономики

в Бишкеке

Правлением Международного делового совета назначен новый исполнительный директор Темирбек Ажыкулов.

Темирбек родился в 1979 году в Джалал-Абадской области. Имеет степень бакалавра в области права (закончил Международный университет Кыргызстана) и большой практический опыт в различных секторах экономики.

Трудовую деятельность начал в международной инженерно-строительной консалтинговой компании. В горнодобывающей промышленности участвовал в запуске новых проектов. Работал генеральным директором международной нефтегазовой компании, действовавшей в Кыргызстане. Возглавляет комитет по строительству в бизнес-ассоциации «ЖИА» (Ассоциация молодых предпринимателей). Член нескольких рабочих групп при правительстве, созданных для обсуждения вопросов, поднятых бизнесом.



Свободно владеет английским, турецким, русским и кыргызским (родной язык). Женат, имеет двух сыновей.

Кыргызстан получит оценку ИПДО

Презентация программ ЕБРР

Актилек Тунгатаров, возглавлявший МДС с 2011 года, покинул ассоциацию в связи с переходом на другую работу.

«За четыре года работы в Международном деловом совете я приобрел богатейший опыт и много новых партнеров и друзей. Я благодарен всем за эффективное сотрудничество и поддержку инициатив ассоциации», - написал Актилек Тунгатаров в своем прощальном письме членам и партнерам МДС.



Международный финансовый форум

Новые члены МДС

Стр. 2 Голос бизнеса

День германской экономики в Бишкеке

Члены МДС приняли участие привлечение иностранных инвев Дне германской экономики в Кыргызстане. Мероприятие проведено Агентством по продвижению инвестиций при Министерстве экономики КР совместно с Представительством Германской экономики Центральной A 3 u uТорговопромышленной палатой КР.

Цель мероприятия - создание благоприятного инвестиционного климата и деловой среды, а также экспертов (Senior Experten Service -

стиций в Кыргызстан. В рамках Дня германской экономики прошел экономический форум, в котором приучастие Вице-премьерминистр КР Валерий Диль, Посол Федеративной Республики Германия в КР Гудрун Срэга, представители отраслевых министерств и ведомств двух стран, а также представители бизнеса Кыргызстана и Германии.

.МДС также принял участие во встрече немецких предпринимателей, с участием Службы старших

SES), с деловым сообществом Кыргызстана. Встреча проведена в рамках Дня германской экономики в Кыргызстане.

Эксперты SES безвозмездно передают свои знания и повышают квалификацию коллег в более чем 50 отраслях экономики во всем мире.

В Кыргызстане служба работает с 1993 года. Старшие эксперты поддерживают в Кыргызстане преимущественно малые и средние предприятия, а также образовательные и социальные учреждения.



Трудовое законодательство улучшается

Юрист МДС Султан Халилов и юрист юридической компании «Грата» Эльвира Маратова приняли участие в заседании рабочей группы при Министерстве экономики КР по совершенствованию трудового законодательства КР.

Работа проводится в рамках реализации Программы Правительства КР по развитию частного сектора в Кыргызской Республике на 2015-2017 годы.

Присуждены премии по качеству

Состоялось итоговое заседание Совета по присуждению премий Кыргызстана по качеству под председательством заместителя председателя Совета министра экономики Олега Панкратова. Совет присудил премии за 2014 год в номинациях "Здравоохранение" и "Образование". Решено объявить конкурс на соискание премий по качеству в сфере производства пищевой продукции и перерабатывающей промышленности в 2016 году.

IFC помогает странам Центральной Азии совершенствовать правовое регулирование

IFC, входящая в Группу Всемирного банка, и эффективного и оптимального регулирования пред-Министерство экономики Кыргызской Рес- принимательской деятельности. Мы продолжаем пропублики провели двухдневную конференцию в Бишкеке, чтобы поделиться передовым опытом в вопросах нормативно-правового регулирования бизнеса с целью стимулирования инвестиций, создания рабочих мест и Ряд проблем, в том числе разработка слабой нормаэкономического развития.

«Несмотря на прилагаемые усилия по улучшению бизнес-среды в стране, остаются открытыми вопросы

водить все необходимые процедуры в этом направлении. Нам помогают наши иностранные партнеры. такие как ІГС, Всемирный банк", - сказал заместителя министра экономики КР Кылычбек Джакыпов.

тивной правовой базы, недостаточные усилия по их реализации, а также ограниченные знания и навыки часто замедляет процесс реформ, подрывая экономическое развитие.



Участники конференции обсудили, какие преимущества обеспечит государству и частному сектору реформирование нормативной правовой базы и системы государственного регулирования.

"Мы уверены, что это создаст прозрачную и благоприятной среду для бизнеса, тем самым увеличивая инвестиции, создавая рабочие места и обеспечивая экономический рост в Кыргызстане", - сообщил Сергей Осаволюк, руководитель Проекта IFC.

Кыргызстан готовится к оценке ИПДО

Кыргызстан пройдет оценку соответствия требованиям Инициативы прозрачности добывающих (ИПДО) в октябре 2015 года.

Об этом сообщили представители регионального офиса ИПДО на заседании комитета МДС. В Кыргызстане имеются определенные достижения по прозрачности добывающих отраслей, но предстоит провести большой объем работы до конца года, когда Кыргызстан должен сдать отчет по состоянию добывающей отрасли.

Впервые отчет будет основываться на ИПДО.

Будет дана информация не только по объемам платежей горнорудных компаний в бюджет, но и по законодательству. ИПДО была инициирована Тони Блэйром в 2002 году на саммите по устойчивому развитию в Йоханесбурге и представляет собой мировой стандарт, способствующий обеспечению прозрачности доходов от нефте-, газо- и горнодобывающей отраслей промышленности.

Голос бизнеса Стр. 4

Инновации в переходном процессе

Европейский банк реконструкции и разви- Докладе также дается критическая оценка деятельнотия (ЕБРР) представил доклады о переходном процессе "Инновации в переходном процессе" и «Региональные экономические перспективы на 2015 год». Доклада яв-

Агрис Прейманис, Главный экономист по Центральной Азии, ЕБРР, представил выводы докладов и ответил на вопросы участников встречи в ходе неформальной дискуссии.

В этом году в Докладе о процессе перехода проводится анализ инноваций по отдельным компаниям региона с переходной экономикой и рассказывается о том, как инновации могут помочь в повышении производительности и экономического роста, вдохнуть «вторую жизнь» в процесс перехода.

В Докладе представлена всеобъемлющая картина об инновациях – с исследованием того, как фирмы внедряют новшества и как они это делают - путем копирования опыта стран с развитой экономикой или самостоятельной разработки продуктов и процессов. В

Докладе также дается критическая оценка деятельности фирм в сфере инвестиций в научно-исследовательские разработки, и даются новые представления о влиянии управленческих практик на производительность фирм. Ключевой темой Доклада является тот факт, что независимо от уровня экономического развития страны и ее успеха на пути перехода к рыночной экономике, руководители компаний могут принимать решения, оказывающие сильное влияние на эффективность и производительность бизнеса, которым они управляют.

Доклад «Региональные экономические перспективы» показывает, что 50%-ное падение цены на нефть с середины 2014 года и снижение цен на другие сырьевые товары привели к замедлению роста в ЕБРР регионе в целом. Эта ситуация отрицательно сказалась на экспортерах сырьевых товаров, включая крупнейшую страну в данном регионе - Россию. Возникающие в результате негативные внешние эффекты будут значительными в экономике многих стран Центральной Азии, Восточной Европы и Кавказа, которые имеют прочные связи с Россией.

Бишкекский международный финансовый форум

Члены МДС приняли участие в Бишкекском международном финансовом форуме 2015.

Как отметил Вице-премьер-министр Валерий Диль, концепция форума базировалась на основных положениях государственной политики, проводимой в секторе финансов.

Участники форума подчеркнули, что особого внимания требуют обеспечение финансовой грамотности населения и защита прав потребителей финансовых услуг. Цель форума - привлечь внимание к потенциальным возможностям финансового рынка страны.

Эти задачи невозможно решить без сотрудничества с представителями бизнеса, иностранных инвесторов, международных финансовых институтов, а также без применения прогрессивных и инновационных технологий.





Стр. 5 Голос бизнеса

Новые члены МДС

SONORA

Логистическая компания SONORA основана в 2000 году. Надежный партнер в сфере транспортных и логистических услуг не только в Прибалтийских странах, но и в Европе и СНГ. Компания предлагает перевозку различного рода грузов и расчет оптимальных маршрутов для каждой сделки и отгрузки в отдельности.

SONORA организует регулярные авиа, морские и железнодорожные перевозки грузов из любой точки мира в любую другую страну. Компания может предоставить вагоны любого типа, а также обеспечит платформы для транспортировки морских контейнеров. Сонора имеет большой опыт в железнодорожном транспорте в любой стране в Европейском союзе и странах СНГ. Компания предоставит самые лучшие ставки на авиаперевозки по направлениям в Азии и в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а также позаботится о страховании груза.

Для удобства клиентов SONORA предоставляет услу- факс: +996 312 961978 гу «от двери до двери». Предлагает мультимодальные перевозки с конечной доставкой любым транспортом в любой назначенный пункт.



Тел: +996 312 961977

Эл. почта: sergejs.culnovs@sonora.lv

Website: http://sonora.lv/ru/



Кыргызская Республика, 720011 г. Бишкек ул. Абдрахманова, 191 Хаятт Ридженси Бишкек офисы 113-114

Тел: (312) 623801, 663679

Факс: (312) 623394

Эл. почта: office@ibc.kg ibc.kyrgyzstan@gmail.com

Вебсайт: www.ibc.kg

Наши контакты

По вопросам вступления в МДС, пожалуйста, обращайтесь:

Минара Иманбекова, менеджер МДС по корпоративным связям:

corporate@ibc.kg

Если у вас есть информация для размещения в бюллетене «События МДС», обращайтесь:

Лидия Савина, редактор бюллетеня и журнала «Инвестиции сегодня»

lidia.savina@gmail.com